

Samråd samer

	Punkt 1-8
Plats	Videokonferens
Närvarande	Harriet Hedlund (S) Liv Granbom (M) Eva Stenberg Arthursson, Álgguogáthie, via telefon Sigrid Stångberg, Vadtejen Saemien Sijte, via telefon Ann-Sofi Grenholm, Kontaktperson nationella minoriteter Ulrika Johansson, Kommunikationsstrateg Bella Lawson, Kultursekreterare Region Västerbotten
Sekreterare	Ann-Sofi Grenholm
Justerat	Harriet Hedlund Ordförande

### 1. Återkoppling föregående möte

En kort återkoppling till förra mötet gjordes.

### 2. Information från Region Västerbotten

Karl-Axel Gyllenrahm, Länsbiblioteket Västerbotten, kunde inte informera om verksamheten idag, planeras till nästa samråd. Samrådsgruppen är positiv till att vi bjuder in kulturbolag från Region Västerbotten för mer information om olika verksamheter.

Bella berättar om ett pågående treårigt kulturprojekt med Kenya. Första mötet var väldigt öppet gällande samarbetsområden. Besök gjordes hos bland annat Malå samby, Tráhppie, och Västerbottens museum. Projektet har en styrgrupp och en projektgrupp. Kenya vill bygga upp hållbar turism och var mycket intresserad av informationen om urfolket samerna, ur perspektivet att försöka göra hållbar turism i Kenya, med så lite påverkan på befolkningen som möjligt. Om samarbetet fortsättningsvis kommer att innehålla frågor om urfolket samerna är det viktigt med samisk representation i styrgruppen.

Bella informerar också att kulturrådet kommer nu på fredag den 25 november för arbetet med romsk inkludering.

### 3. Information Västerbottens läns landsting

Ulrika informerar om att 1177 har ett pågående arbete med översättningar. På landstingets egna websida planeras att vissa artiklar/inslag kommer att få en direktöversättande funktion, vilket är ett stort steg framåt.

Samråd sameer

**4. Information och beslut utbildningsprogram MHFA**

Beslut har tagits, se protokoll.

**5. Ansökan Nationellt kunskapsnätverk samisk hälsa**

Den reviderade ansökan är nu klar. Den planeras att skrivas under och skickas till socialdepartementet kommande vecka.

**6. Planering seminariedag nationella minoriteter 1 mars 2017**

Planering av kommande seminariedag pågår. Vid planeringsmötet den 1 november planerades dagen. Alla nationella minoritetsgrupper deltog frånsett romerna som tyvärr inte kunde medverka den dagen. Anna Dahlberg som arbetar på uppdrag av Skellefteå kommun skriver ihop programmet. Kvar att planera är kulturellt inslag och minoriteternas egen föreläsningstid.

**7. Samebyarnas och sameföreningarnas frågor**

Inga övriga frågor lyftes under mötet.

**8. Övriga frågor**

Tid för kommande samråd sameer kommer att skickas ut via mail.